PREFEITURA DO MUNICIPIO DE CONGONHINHAS
ESTADO DO PARANA

Avenida Dr. Davi Xavier da Silva, 266 - Centro - Congonhinhas-PR
CEP: 86.320-000 CNPJ:75.825.828/0001-88 Tel.:(043)3554-1212

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO

CADERNO DE PERGUNTAS PARA O SEGUINTE CARGO: Agente postal comunitario.

Importante:

» O gabarito e a prova objetiva serao disponibilizados na internet no dia 02/10/2017, a
partir das 14h00min, no endereco eletronico www.congonhinhas.pr.gov.br e no quadro
de editais da Prefeitura Municipal de Congonhinhas;

» O candidato s6 deve usar para preenchimento do gabarito, caneta esferografica na
cor azul ou preta;

» NAO serd permitido o uso de calculadoras, celulares e similares;

»Por razdes de segurancga, o (a) candidato (a) ndo podera levar o Caderno de
Perguntas;

»Este caderno contém: 07 questdes de Portugués (01 a 07), 08 questdes de
Matematica (08 a 15), 10 questdes de atualidades e Conhecimentos Gerais (16 a 25);
»Nao sera anulada nenhuma questdo no decorrer da aplicagao desta prova; portanto

marque a alternativa que achar conveniente.

PRESADO CANDIDATO preencha corretamente:
NUmero de Inscrigdo:

Nome:

RG: CPF:

Endereco:

Tel/Cel:

Congonhinhas, 30 de setembro de 2017.




QUESTOES - Portugués (01 a 07)

Leia o poema “Irene no Céu” de Manuel Bandeira e responda as questoes de 1 a 3.
Irene no céu

Irene preta

Irene boa

Irene sempre de bom humor.

Imagino Irene entrando no céu:

— Licenca, meu branco!

E S&o Pedro bonachéo:

— Entra, Irene. Vocé nao precisa pedir licenca.

(BANDEIRA, M. Libertinagem e Estrela da Manha: Irene no céu. Rio de Janeiro: MEDIA Fashion, [1936] 2008.)

1) Por meio de qual verso do poema € possivel inferir que Irene é respeitosa e submissa?
a) Irene preta.

b) Irene boa.

c) Irene sempre de bom humor.

d) — Licenca, meu branco!

2) O verso: “— Entra, Irene. Vocé nao precisa pedir licenga”, retrata uma
a) condicéo relacionada aos direitos dos trabalhadores na atualidade.

b) critica a acao relapsa do Estado que é permissivo, ndo estabelecendo relacdes de igualdade de
direitos a todas as pessoas.

C) visdo contra o racismo, uma vez que pretende dar aos negros 0s mesmos direitos dados aos
brancos.

d) visdo positiva a respeito de Irene, uma vez que pessoas boas nem precisariam pedir
licenca para entrar no céu.

3) No poema, a palavra “bonachao”
a) demonstra, de modo satirizado, como S&o Pedro recebe pessoas negras no céu.

b) é um adjetivo masculino usado para mostrar que Sao Pedro revela grande bondade, pureza
e simplicidade no seu ato. Tem sentido de aumentativo de “bom”.

c) € usada com um sentido pejorativo, descrevendo um individuo passivo e folgado, que pouco se
importa com outras pessoas.

d) é utilizada para caracterizar, de forma humorada, como Sao Pedro recebe Irene no céu.




4) Identifique a alternativa que define o SUBSTABTIVO PROPRIO:

a) Sao palavras que designam seres individuais e especificos, particularizando-os dentro de
sua espécie e distinguindo-os dos restantes. Sao escritos com letra maiuscula.

b) S&o palavras que designam seres de uma mesma espécie sem necessidade de distingdo entre o0s
restantes da mesma espécie. Sao escritos sempre com letra minuscula.

c) Sao palavras que designam seres sobrenaturais apenas, sendo utilizados em lendas e contos de
terror da literatura.

d) Sdo palavras que designam somente nomes de paises e cidades e sdo escritas com letra
maiuscula.

5) Identifique a alternativa que apresenta apenas SUBSTANTIVOS COMUNS.
a) casa — Sdo Paulo — morango — Parana.

b) amor — fantasma — Japao — menino.

c) bolo — fantasma - brinquedo - vida.

d) José — televisao — sonifero — Jupiter.

6) Identifique a alternativa que apresenta somente palavras PROPAROXITONAS:
a) Parana — urubu — vovd — rob0.

b) silaba — passaro — vitima — cantico.

C) pajé — guarana — jabuti — vovo.

d) camelo — barco — serpente — album.

7) Assinale a alternativa correta sobre a acentuacdo de palavras oxitonas, paroxitonas e
proparoxitonas:

a) Acentuam-se todas as palavras proparoxitonas.
b) As oxitonas nunca devem ser acentuadas.
c) As proparoxitonas ndo sdo acentuadas.

d) Acentuam-se todas as palavras paroxitonas.

QUESTOES — Matemética (08 a 15)

08) No dia em que foi langado um novo modelo de telefone celular, uma loja vendeu 1 024
aparelhos desse tipo. Em cada um dos nove dias seguintes, o numero de aparelhos desse
modelo que essa loja vendeu foi sempre igual a metade do que foi vendido no dia anterior. No
total, quantos aparelhos desse modelo essa loja vendeu nesses dez dias?

A) 2 040

B) 2 044

C) 2046

D) 2 048




09) Segundo orientacdo dos medicos, para se evitar lesées na coluna, o peso de uma
mochila, com o material escolar que ela contém, ndo deve ultrapassar 15% do peso do
estudante que a transporta. Artur pesou sua mochila vazia e verificou que ela pesava 700 g.
Sabendo que Artur pesa 42 kg, qual é o peso maximo que ele deve transportar dentro dessa
mochila, de modo a evitar lesdes na coluna?

A) 3,5 kg

B) 6,3 kg

C) 32 kg

D) 70 kg

10) Sobre o perimetro, séo feitas as seguintes afirmativas. Classifique-as como verdadeiras
(V) ou falsas (F).

( ) O perimetro de um quadrado cujo lado mede 4 centimetros é igual a 16 centimetros.

( ) O perimetro de um hexagono regular cujo lado mede 2 centimetros é igual a 10 centimetros.

( ) O perimetro de um retangulo de dimensdes 2 centimetros e 5 centimetros € igual a 10
centimetros.

( ) O perimetro de um triangulo de dimensdes 3 centimetros, 4 centimetros e 5 centimetros € igual a
12 centimetros.

A sequéncia correta dessa classificacdo, de cima para baixo, é

A)VFFV
B)VFVF
C)FFVV
D)FVFV

11) Luiza gasta 10 kg de liméo para fazer 30 litros de limonada em seu restaurante. Mantendo
essa proporc¢ao, quantos litros de limonada Luiza podera fazer com 50 kg de liméo?

A) 50

B) 70

C) 80

D) 150

12) A professora de Priscila passou as quatro sentencas abaixo como dever de casa e pediu
para que ela as classificasse em verdadeiro (V) ou falso (F).

. (-3)*=9 .—3°=-9 . (-3)?%=6 IV.—3%=-6

Sabendo que Priscila classificou corretamente, a sequéncia de respostas encontradas por ela para
as sentencas I, Il, lll e IV, respectivamente, foi

A FFVV

B)FFVF

C)VVFF

D)VFFF

13) Marque a alternatica correta : O carro de Luciana pesa 850kg. Qual é o peso de 3/5 desse
carro?

A)510kg

B)540kg

C)580kg

D)620




14) Marque a alternatica correta: A fracdo geratriz da dizima periodica 0,212121... é:

15) Marque a alternatica correta:

Na figura abaixo, os seguimentos AC e BD séo paralelos entre si, AO=9 cm, OB=18 cm
e OD=24 cm.
Qual é a medida do seguimento CD?

A) 7 cm
B) 9 cm

C)12cm 0 C D

D) 18 cm

QUESTOES - Atualidades e conhecimentos gerais (16 a 25)
16) Segundo dados do IBGE, a populacéo estimada para Congonhinhas no ano de 2017 € de:

A) 8.621 pessoas.
B) 9.740 pessoas.
C) 8.821 pessoas.
D) 9.437 pessoas.

17) No ano de 2015, qual foi a nota média no IDEB dos anos iniciais do Ensino Fundamental
do Municipio de Congonhinhas?

A) 4,2
B) 5,3
C) 6,6
D) 3,8

18) Levando em consideragcdo que o Estado do Parané& constitui um situacdo econdmica
marcante para o pais, podemos afirmar que:

A) O Parané constitui a quinta maior economia estadual do pais.
B) O Parana constitui a quarta maior economia estadual do pais.

C) O Parana constitui a primeira maior economia estadual do pais.
D) O Parana constitui a segunda maior economia estadual do pais.

19) Considerando a diviséo politica dos estados brasileiros, o Estado do Parana faz limite
com:

A) Argentina, Uruguai, Mato Grosso do Sul, Sdo Paulo e Santa Catarina.

B) Sao Paulo, Argentina, Paraguai, Mato Grosso do Sul e Santa Catarina.
C) Mato Grosso do Sul, Peru, Paraguai, Santa Catarina e Sao Paulo.

D) Santa Catarina, Argentina, Rio Grande do Sul, Paraguai e Sao Paulo.




20) Qual foi a primeira cidade fundada no atual estado paranaense?

A) Maringa.

B) Curitiba.

C) Ponta Grossa.
D) Paranagua.

21) Qual € o municipio mais populoso do Estado do Parana?

A) Maringa.
B) Londrina
C) Paranagua.
D) Curitiba.

22) Sobre os fundadores de Congonhinhas, é correto afirmar que séo eles:

A) José Domingues da Costa, Jodo Canedo da Silva, José Carlos de Oliveira, Pedro Costa de
Oliveira e a Sr.2 Eugénia Domingues da Costa.

B) José Domingues da Costa, Jodo Canedo da Silva, José Domingues Custédio, José Carlos de
Oliveira, Pedro e a Sr.2 Eugénia Domingues da Costa.

C) José Domingues da Costa, José Carlos de Oliveira, Joaquim Luiz de Oliveira, Jodo Canedo
da Silva e a Sr.2 Eugénia Domingues da Costa.

D) José Domingues da Costa, José Carlos de Oliveira, Joaquim Silvério da Costa, Jodo Canedo da
Silva e a Sr.2 Eugénia Domingues da Costa.

23) O municipio de Congonhinhas faz limite com quais outros municipios?
Assinale a alternativa correta:

A) Ibaiti, S&o Jer6bnimo da Serra, Nova Fatima, Cornélio Procopio e Santo Antonio do Paraiso.

B) Nova Fatima, Sdo Sebastido da Amoreira, Ribeirdo do Pinhal, Ibaiti e Sdo Jerénimo da Serra.

C) Nova Féatima, Sao Jerdnimo da Serra, Ibaiti, Santo Antonio do Paraiso e Sapopema.

D) Ribeirdo do Pinhal, Nova Fatima, Santo Antonio do Paraiso, Sdo Jerénimo da Serra e Ibaiti.

24) Assinale a alternativa em que se encontra o nome de algumas das principais autoridades
do Municipio de Congonhinhas, sendo elas: prefeito, promotor de justica e presidente da
camara;

A) Luciano Merhy, Ricardo Basso e Valdinei Aparecido de Oliveira.
B) Luciano Merhy, Aparecido Renato Hondrio e Ricardo Basso.

C) Luciano Merhy, Rogério Custddio e Valdinei Aparecido de Oliveira.
D) Luciano Merhy, José Luis Oliveira e Valdinei Aparecido de Oliveira.

25) Em vinte e trés de marco de dois mil e dezessete, 0 municipio de Congonhinhas
completou quantos anos?

A) 75 anos
B) 68 anos
C) 72 anos
D) 73 anos




. PREFEITURA DO MUNICIPIO DE CONGONHINHAS - ESTADO DO PARANA

Avenida Dr. Davi Xavier da Silva, 266 - Centro - Congonhinhas-PR
CEP: 86.320-000 CNPJ: 75.825.828/0001-88 Tel.: (043)3554-1212

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO

GABARITO PARA O SEGUINTE CARGO: Agente postal comunitario.

PRESADO CANDIDATO preencha corretamente:

NUmero de Inscrigao:
Nome:
RG: CPF:
Endereco:
Tel/Cel:

OBS: preenchimento correto do gabarito B

Congonhinhas, 30 de setembro de 2017.




